

El Eco de Cartagena.

Año XXVII.

DIARIO DE LA NOCHE.

Núm. 779.

PRECIOS DE SUSCRICION.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7-50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11-25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsales en París para anuncios y reclamos, MR. A. LORRETT, rue Cassini, 61.—JOHN F. JOHNSON, 3, bis rue du Faubourg-Montmartre.—En Londres, 166 Fleet Street E. C.
Números sueltos 15 céntimos.

CONDICIONES.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro. La Redacción no responde de anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo acción legal.—No se devuelven los originales.
Administrador.—D. EMILIO GARRIDO LÓPEZ.
REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24.
Anuncios á precios convencionales.

LÚNES 8 DE AGOSTO DE 1887.

LAS CASAS DE LOS POBRES.

Mr. Arturo Raffalovich ha publicado un interesante libro de estudios comparativos, que se titula *La habitación del obrero y la del pobre*, y que tiene por objeto la descripción de las condiciones en que viven las familias pobres de las grandes capitales, presentando á la vez que el problema de la habitación, los de higiene y moralidad que con éste se ofrecen.

Describe minuciosamente las condiciones de las casas de obreros y los esfuerzos hechos para conseguir que las clases más necesitadas de la sociedad tengan habitación decorosa, higiénica, y por consiguiente barata. Explica la esterilidad de los procedimientos gubernativos para conseguir tan nobles propósitos, y se declara partidario de que la iniciativa individual resuelva una cuestión que hace cincuenta años ocupa la atención del Parlamento inglés sin éxito digno de mención.

Según el autor, los pobres del mundo que tienen peor habitación son los de Londres.

El contraste en población tan rica como la capital de Inglaterra es tanto más de advertir, cuanto que al lado de una calle llena de suntuosos edificios y de elegantes establecimientos, hay otra oscura formada por casas de no mucha elevación, pero de capacidad aumentada hasta lo inverosímil á expensas de la salud. Aquellos corredores inmundos, aquel barro perpetuo que aparece bajo la primera mojadura con que se tropieza en el portal; y concluye en los montones de basura hacinados con horrible fetidez en las últimas guardillas, no se parece á nada.

El hacinamiento de los malos con los buenos, del obrero con el criminal, de la ramera de la última estofa con la honrada menestrala, son un foco de infección moral y un foco de pestilencias que influyen directamente sobre la naturaleza de las pobres gentes que tienen para lugar de descanso mansiones tan miserables.

Mal están, muy mal, los obreros de a grandes ciudades españolas; pero no conocen por dicha nuestra aquellas degradaciones y aquella miseria. Pobres aquí las habitaciones de los pobres, no lo son tanto como las sucias las mujeres que con el espectáculo de su suciedad arrojan al hombre de los tugurios en que viven á la atmósfera mal sana de la taberna, pero más agradable y más limpia que la del hogar.

Dos horrores de Londres no son nada extraña en Nueva York, donde ni la limpieza ocupan mejor lugar. Allí, no obstante, la iniciativa particular, trabajando sin descanso desde 1865, ha conseguido, en unión de la prensa, mejoras

en este punto la situación de las gentes pobres.

Algo muy semejante ocurre en París, donde mueven á compasión y producen repugnancia las casas de obreros, en las cuales ni la moral ni la limpieza son atendidas por ningún concepto.

Los Estados- Unidos están en esta como en otras muchas cosas, á la cabeza del progreso, y lo poco que han hecho en Nueva-York está saldado por lo mucho hecho en Boston, y sobre todo en Filadelfia.

Las casas de vecindad, semejantes á cuarteles, que hay en Nueva York, han sido sustituidas en Filadelfia por casas de un solo piso, con fachada de cuatro metros y medio y 14 metros de fondo, que cuestan al obrero un alquiler mensual, incluso el impuesto, de 13 duros próximamente. Merced á excelentes combinaciones, por alquiler tan módico es el obrero propietario de la línea al cabo de 10 ó 12 años; y téngase presente que un alquiler de 13 duros en la América del Norte representa con aquellos jornales y aquellos precios lo que 13 ó 15 pesetas en España.

Nada dice el libro de los esfuerzos hechos en Madrid y Barcelona; pero por fortuna el estado nuestro en este punto, no es el que dice y describe del «Casual ward» de San Jorge, al Este de Londres, del que da tales descripciones, que renunciamos á traducirlas.

También manifiesta Raffalovich, que las tentativas hechas para procurar habitaciones económicas situadas extramuros se estrellan ante el deseo de los obreros de vivir cerca del centro, para surtirse con mayor economía en los grandes mercados y para poder ser auxiliados en el trabajo y en la obtención de recursos por sus esposas y sus hijos.

Es el libro de Raffalovich curioso en todos conceptos, pero su lectura llena el corazón de tristeza siquiera resalte de ella la mejor situación de las familias pobres de España que la de las inglesas, francesas y alemanas.

Correo de hoy.

NOTICIAS DE MARINA.

Ha sido nombrado comandante de la fragata «Almausa» el capitán de fragata D. Manuel Villalón.

El Capitán General de Ferrol ha sido autorizado para adquirir efectos de bitácora, de patente inglesa para el cañonero «Mac-Mahón».

Al ministerio de la Gobernación se ha significado por el de Marina la necesidad de la creación de la clase de auxiliares de semáforos.

Al mismo Centro se ha significado la necesidad de que el semáforo de Tarifa esté unido á la red general telegráfica, en las horas en que se halle cerrada al

servicio de estación telegráfica de dicho punto.

Ha sido nombrado ayudante mayor del arsenal de Cartagena el capitán de fragata D. José de Guzmán Galtier.

Han sido nombrados: médico del Pontón «Algeciras» el primero de la armada D. Agustín Navarro; médico de guardias del arsenal de la Carraca, al de igual clase D. José Ruiz Rodríguez; médico del crucero «Castilla» D. Francisco García Díaz; de la fragata «Blanca» los segundos médicos D. José María Robles y Villar y D. Evaristo Ponce de León.

El primer capellán de la armada don Mariano Moreno Herrero, ha obtenido dos meses de licencia.

Se ha encargado del mando de la goleta «Prosperidad» el teniente de navío D. Javier Folla.

Con una feliz y rápida travesía de 36 horas, ha llegado desde Valencia á Tánquer el crucero «Navarra».

Se ha dispuesto que el alférez de navío D. Antonio Romero, destinado en Ferrol, embarque en la goleta «Prosperidad».

El alférez de navío D. Claudio Alvar González ha obtenido cuatro meses de licencia por enfermo para Gijón.

Ha sido destinado á las ordenes del señor Ministro de Marina el capitán de fragata D. José Marengo.

Ha sido destinado á la séptima agrupación de la fábrica de jarcias de Cartagena al contador de navío D. Eduardo Mata.

Ha sido nombrado comisario interventor de la provincia de Canarias al contador de navío de primera clase don Ramón María Jiménez.

El capitán de navío de primera clase D. José López Seoane ha obtenido un mes de licencia.

Ha solicitado ingreso en la escuela de torpedos de Cartagena, el alférez de navío D. Antonio Biouli.

Ha sido destinado al apostadero de la Habana el tercer contramaestre D. Víctor José Lizar Escacido.

Ha sido destinado á la dotación del crucero «Isla de Cuba», el primer maquinista de la armada D. Francisco Gómez.

Local y provincial.

CORRIDA DE TOROS DEL 6.

TOROS DE MIURA.—DIVISA verde y negra.

PRIMERO.

Bandilejo negro mulato, meano, de salida se cuela al Merino haciéndole nadar en las tablas y destrozándole el caballo. Con bravura, poder y coraje arremonó á los picadores y toma de Merino 4 varas, una caída y un caballo muerto; de Feijó 3 varas, 2 caídas y un caballo muerto; de Calderón 2 varas, por dos caídas y del Sastre un puyazo, por una caída y

perdida del jaco. En una caída al descubierta de Feijó, al quite Lagartija, palmas. El Torerito deja un par muy bueno al cuarteo y otro á la media vuelta y el Guerrita un par aprovechando.

Rafael encuentra al toro desconfiado, receloso, queriendo cojer y con querencia en las tablas, intenta pasarlo con uno natural y otro con la derecha; en el 2.º se le cuela y por poco alcanza á Lagartija que metió el capote. Le ponen una banderilla en la parte posterior, desde la barrera.

Rafael se decide á deshacerse de su enemigo de cualquier modo y se pasa sin herir cuatro veces tirándose por detrás á la media vuelta y de cualquier manera; consigue meter un pinchazo en la misma forma, y por último lo despacha de un bajonazo á la carrera.

Es cierto que el toro estaba descompuesto; pero cuando no se puede meter la muleta para qué sirven los capotes de los peones, maestro?

En el primer tercio estuvo el animal bravo, queriendo y desafiando siempre; en palos se tapaba y cortaba el terreno y en la muerte descompuesto y arrancándose á cojer.

Rafael vestía verde y plata con cabos encarnados.

SEGUNDO.

Coriano, negro con bragas, buena estampa, saltó las tablas al salir; de vuelta al redondel, al sentir el hierro se crece y toma 8 varas de Merino, Feijó y e Sastre, por 4 caídas y 2 jacos muertos á los quites Rafael, Manene y el Guerrita; este último colea al bicho en una caída de Feijó; muchas palmas para los tres. En palos cortaba el terreno; Joseito le pone medio par al cuarteo y uno al sesgo y Galindo medio al cuarteo saliendo de la suerte arroyado y hándose con el Manene que por poco son alcanzados.

Lagartija lo pasa con uno por alto y tres con la derecha, y aprovechando deja una estocada contraria en las tablas dejándose caer con brío y coraje.

Se echa el toro y lo levante el puntillero, se vuelve á echar y acierta á la primera.

Palmas al matador. Vestía de aplomado con oro y cabos encarnados.

TERCERO.

Cochinito, negro lombardo, gacho de cuerna. De Juan el de los Gallos, Sansón y Feijó recibe 7 puyazos, por dos caídas y tres caballos muertos, á los quites los matadores Palmas.

El Manene deja dos pares muy buenos, uno de frente y otro al cuarteo y el Joseito uno bueno al cuarteo y otro al lanceo.

Rafael se acerca al toro y lo pasa con dos con la derecha, dos por alto, uno en redondo y un cambio preparado. Palmas. Una corta tomando hueso á volapié en su sitio, dos naturales, uno por alto, dos de pecho y dos en redondo, para dejarse